

За физкультурные кадры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 14 (1804) | Вторник, 23 апреля 1985 г. | Газета издаётся с 1940 года | Цена 1 коп.

Годовщина вручения ордена



Сорок три года назад, 16 апреля 1942 года, за образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и высокое качество подготовки резервов Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградили Институт физической культуры имени П. Ф. Лесгафта **ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**.

Сегодня в институте трудятся многие из ветеранов, кто в сражениях Великой Отечественной войны, в госпиталях и на пунктах Всеобуча блокадного Ленинграда

и во время эвакуации в Нальчике и Фрунзе, не щадя себя, делали все для приближения победы над ненавистным врагом. В числе этих ветеранов Н. М. Люкшинов, В. Д. Шапошников, В. А. Евстафьев, И. И. Шустер, В. А. Кокорев, Т. М. Каневец, К. В. Галибин, Н. Д. Иванов, Е. М. Лутковский, Л. П. Орлов, В. В. Ухов, В. Ф. Матвеев, Н. К. Медведев, Д. П. Ионов, К. Т. Булочко и другие лесгафтовцы.

Мы горячо поздравляем их и всех лесгафтовцев с памятной датой.

В МУЗЕЕ ИНСТИТУТА

ЭКСПОЗИЦИЯ ПОПОЛНИЛАСЬ

Экспозиция музея истории института пополнилась за последнее время новыми экспонатами, относящимися к дореволюционным годам, когда действовали Курсы Лесгафта. На стендах — фотографии, тексты и другие материалы, характеризующие классовый состав Курсов, состояние образования в России, условия труда и быта рабочего класса того времени, диаграммы, свидетельствующие об экономическом кризисе 1900—1903 гг. и о подъеме революционного движения в России.

В экспозиции представлены и портрет В. И. Ленина 1910 г., фотокопии первого номера ленинской «Искры», картин «В. И. Ленин на II съезде РСДРП» и «Расстрел рабочих 9 января 1905 г.» Помещен здесь текст Постановления ЦК КПСС «О 80-летию революции 1905—1907 гг. в России».

Видное место в экспозиции отведено приближающемуся 40-летию Победы, экспонируются пе-

реданные в дар музею ряд ценных документов, в числе которых комсомольский и студенческий билеты ветерана войны К. В. Галибина, фотография студентов II курса на спортивном сборе в Кавголове в июне 1941 г., участников прорыва блокады Ленинграда, среди которых лесгафтовец Н. М. Люкшинов — ныне доцент, зав. кафедрой института, — у захваченного наступавшими советскими войсками тяжелого орудия, из которого фашисты систематически обстреливали Ленинград, фото студентки Валентины Грицук, погибшей в разведке под Колпином, и стихи ее однополчанина А. Середы, посвященные памяти Валентины.

Готовясь к 40-летию Великой Победы, музей готовит фотоальбом памяти лесгафтовцев, погибших в боях за Родину, в суровые дни блокады Ленинграда.

К сожалению, сегодня мы знаем не всех лесгафтовцев, героически сражавшихся на фронтах

войны, в партизанских отрядах, вернувшихся с войны и погибших в боях. Музей вновь обращается к ветеранам института, участникам Великой Отечественной войны с убедительной просьбой помочь нам в ликвидации этого пробела, а также передать в дар музею фотографии, воспоминания, другие документы — свидетельства самоотверженного труда и ратных подвигов лесгафтовцев. Это поможет полнее рассказать о той достойной лепте, которую внесли лесгафтовцы старшего поколения в победу над гитлеризмом.

З. СТРИЖОВА,
зав. музеем института

МЕДАЛИ ФИЛАТЕЛИСТАМ

Подведены итоги филателистической выставки «Ленинград-85», которая проходила в Музее этнографии народов СССР. В числе отмеченных позолоченными медалями — коллекция Н. М. Моисе-

Партийная жизнь

ИНСТИТУТСКОЕ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ

17 апреля с. г. в актовом зале состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации института. С докладом выступил секретарь парткома института С. С. Филиппов. По его докладу развернулись прения.

Отчет о собрании будет опубликован в нашей газете.

Формируются стройотряды

Комитет комсомола института объявляет набор в студенческие строительные отряды на летние месяцы.

Формируются четыре отряда, которые будут работать в Карелии (ССО «Форвард»), в Тюмени (ССО «Буревестник»), в Ленинграде (ССО «Интерспорт», в него будут включены и студенты из Болгарии) и в Ленинградской области (ССО «Лесгафтовец»).

Запись производится в комитете комсомола педфака в течение всего дня.

Комитет ВЛКСМ института

Комсомольская

инициатива

Уборку берем на себя

На заседании комитета комсомола педфака 21 марта было внесено предложение: убирать 1 и 2-й дворы института силами студентов, проживающих в общежитии № 1. Нашлись сначала и скептики, не поддержавшие этой идеи.

В тот же день предложение было рассмотрено и на студсовете общежития. Пришлось поноваться: как-то решит студсовет? Однако предложение было принято единогласно.

За уборку дворов студсовету будет отчисляться ставка дворника. Эти деньги будут использованы на культурно-массовые мероприятия общежития, на награждение победителей в слотках на лучшую комнату, на призы на дискотеках, праздничные подарки...

Надеемся, что ребята, проживающие в общежитии, с пониманием и ответственностью отнесутся к начатому хорошему делу, польза от которого, прежде всего, для них же самих.

Н. ИГНАТЕНКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ педагогического факультета

ГОСЭКЗАМЕНЫ БЛИЗЯТСЯ

Все ближе ответственная пора государственных экзаменов. Студенты выпускного курса отчитываются и в своих знаниях по научному коммунизму.

Госэкзамен по нашему предмету — завершающее звено в системе марксистско-ленинского образования студентов вузов. Он не только дает возможность проверить знание курса научного коммунизма, но и позволяет выяснить умение студентов, опираясь на знание других общественных наук, самостоятельно анализировать политические, социально-экономические, культурно-идеологические проблемы общественного развития с позиций марксистско-ленинизма. Кроме того, он выявляет навыки работы с первоисточниками, умение буду-

щего специалиста применять полученные знания в практической деятельности.

Отсюда понятно, как важна основательная подготовка к госэкзамену. Осуществляться она должна в течение всего периода изучения научного коммунизма. Но перед экзаменом к изучению предмета, систематизации полученных знаний следует отнестись с еще большей ответственностью.

Первой предэкзаменационной проверкой знаний явились зачеты зимней сессии. Надо отметить, что большинство студентов прошло ее довольно успешно. Вместе с тем, для некоторых четверокурсников зачет стал тревожным сигналом: поработать им для ликвидации пробелов в знаниях предстоит основательно.

Важная роль в подготовке к госэкзамену отводится обзорным предэкзаменационным лекциям, консультациям, которые будут проводиться преподавателями.

Л. ЩЕЛКИНА,
преподаватель кафедры философии и научного коммунизма

НИКТО НЕ ЗАБЫТ...

ЖИВУЩИЕ ПОМНЯТ

Два воина, два лыжника, устремленные вперед, навстречу опасности... Они навечно запечатлены в монументе, воздвигнутом в память о подвиге лесгафтовцев — доблестных защитников Родины.

Юноша, девушка, замедлите шаг, поравнявшись спямятником. Склоните головы. Задумайтесь. Им тогда было столько же лет, сколько вам сейчас. Они так же, как и вы, преданы были спорту, любили музыку, книги, увлекались танцами, были любимы.

Но по первому зову Родины они пошли защищать ее. Потому что в тяжелую для народа годину нет более важного и достойного дела для его сыновей и дочерей, чем защита Отечества.

Их имена золотом вписаны на мемориальной доске, установленной в Институте имени П. Ф. Лесгафта. Открывается этот волнующий перечень именами Героев Советского Союза, и среди них — Владимир Андреевич Мягков.

Живущие помнят о нем. С рассказами о герое выступают в институтской газете его боевые товарищи. В ДСО «Локомотив» и

на заводе «Светлана», где он работал слесарем, проводятся соревнования лыжников на приз В. А. Мягкова. Имя его носит Дом физической культуры на улице С. Перовской.

6 марта с. г. — в день 45-летия со дня гибели В. А. Мягкова, в год семидесятилетия со дня его рождения здесь взяла начало традиция торжественного приема юных спортсменов в члены ДСО «Буревестник». У бюста героя дети тепло встретили боевого соратника В. А. Мягкова, выпускника Института имени П. Ф. Лесгафта 1941 года Евгения Петровича Глинского. На праздник пришла Н. В. Житинская — сотрудница музея завода «Светлана», где есть уголок, посвященный В. А. Мягкову.

Долго готовились к этому праз-

днику работники Дома физической культуры и детских спортивных школ — комплексной и специализированной по легкой атлетике. Много труда в подготовку праздника вложили завуч КДЮСШ Т. М. Коговнина, тренер по художественной гимнастике Е. А. Ерофеева и др.

В 16 часов на ступенях парадной лестницы перед бюстом В. А. Мягкова выстроились 130 юных спортсменов. В торжественной тишине застыл почетный караул. Юные барабанщики из 222-й школы возвещают начало праздника. Флаг ДСО «Буревестник» несет Саша Зархи — чемпион города в беге на 100 и 400 метров. За ним в колонне идут зав. отделом облсовета Л. В. Шитикова, ветеран войны и спорта В. Н. Пименов, гости, руководи-

тели спортивных школ, тренеры. Ведущий — директор СДЮСШОР по легкой атлетике Б. Б. Шанин — коротко рассказывает о В. А. Мягкове. К бюсту героя ложатся живые цветы. Юные слушают рассказ об истории спортобщества, об успехах его воспитанников.

Объявляется приказ о зачислении в члены ДСО «Буревестник» юных спортсменов. Звучит торжественная присяга юного спортсмена. Ее читает кандидат в мастера спорта по художественной гимнастике Женя Честнокова. Затем ветераны войны, гости, олимпийцы, тренеры вручают ребятам удостоверения и значки.

Заключительная часть торжества проходила в конференц-зале. Возложены были живые цветы к бюсту В. И. Ленина. Перед юными спортсменами выступили чемпион Олимпийских игр 1980 г. В. И. Рошупкин, ветеран двух войн Е. П. Глинский.

Праздник удался на славу.

А. КРИВУЛА,
врач СДЮСШОР по легкой атлетике

Поступления

в библиотеку

М. Я. Сараф, В. И. Столяров. ВВЕДЕНИЕ В ЭСТЕТИКУ СПОРТА. Учебное пособие для институтов физической культуры. М., Физкультура и спорт, 1984—104 с.

Исходя из основных принципов марксистско-ленинской эстетики, опираясь на большой фактический материал, авторы дают глубокий научный анализ эстетических проблем спорта, формулируют ряд практических рекомендаций по усилению эстетической значимости спорта.

М. С. Фарафонов. ПЛАВАНИЕ НА СПИНЕ. — М.: Физкультура и спорт. — 1984. — 48 с.

Книга написана заслуженным тренером РСФСР, много лет работавшим с пловцами сборной команды страны. Она представляет собой краткое пособие по обучению плаванию кролем на спине и дальнейшему совершенствованию в этом способе плавания.

Г. САРЫЧЕВА, главный библиограф

Каволовская база института... Здесь давали клятву на верность Родине лесгафтовцы-партизаны.

Особо дерзкими действиями отличался отряд № 5 под командованием заслуженного мастера спорта Д. Косицына, возглавлявшего до войны доцентуру конькобежного и велосипедного спорта института, и комиссара И. Микова.

В его составе воевал и В. Д. Шапошников, ныне доцент кафедры лыжного спорта, куратор нашей группы.

В первом зимнем рейде, — вспоминает Владимир Дмитриевич, — в поселке Сердце в жестком неравном бою пал смертью героя комиссар отряда, студент института, мастер спорта Иван Минин. Комиссаром назначили меня.

Одним из самых запоминающихся событий военных лет является для Владимира Дмитриевича его участие в Антифашистском митинге советских спортсменов в Москве.

К 40-летию Победы

Наш куратор, партизанский комиссар

Когда на митинге ему предоставили слово, то объявили: сейчас выступит партизан Владимир. Кто он, откуда, как его фамилия? Об этом, по собранию

в военного времени, говорить было нельзя. Шапошников рассказал о боевых действиях лесгафтовцев, заверил, что партизаны не пожалеют своих жизней для победы над гитлеровцами.

Вернувшись в отряд, он рассказал о митинге своим боевым товарищам.

Сейчас Владимир Дмитриевич передает нам свой огромный опыт, воспитывает нас в духе традиций института. Одна из таких традиций, начатая нашими предшественниками 30-х годов, — это походы на лыжах по холмам Каволова — «походы в точку». Мы совершали их каждое воскресенье. И вместе с нами выходил на лыжню наш куратор.

Н. АРТАМОНОВА,
командир 5-й группы II курса тренерского факультета



Турнир по мини-футболу

В спортзале кафедры футболо-защиты состоялся традиционный турнир групп специализации по мини-футболу. В этом году он был посвящен приближающемуся 40-летию нашей Победы.

На снимках: на открытии турнира; его участников приветствует зав. кафедрой, доцент Н. М. Льюшинов; на площадке шла упорная борьба.

Фото Л. ГЕРКУСА

(Отчет о результатах турнира будет опубликован в нашей газете).



Легкая атлетика

ВСПОМИНАЯ СЕЗОН ПРОШЕДШИЙ

В списках лучших легкоатлетов Ленинграда за 1984 г. немало и наших студентов.

Среди бегуний на 100 м с барьерами с результатом 12,66 сек. сильнейшей является Елена Бисерова. Третью строчку она занимает в беге на 200 м (23,79 сек.). Лена также вошла в список двадцати пяти лучших легкоатлетов мира.

Результаты высокого класса на дистанциях от 400 до 3000 м. показывает Н. Артемова. В перечне лидеров в беге на 800 м и 3000 м. Наталья занимает вторые строчки вслед за Т. Казанкиной. В списках мирового ранга Н. Артемова имеет второй результат за 1984 год на 3000 м (8 мин, 38,84 сек.).

В десятку сильнейших атлетов городе в беге на 800 м вошла второкурсница тренерского факультета Е. Козенкова. О. Ильмовская в прошедшем сезоне показывала неплохие результаты в беге на 200 м и 400 м с барьерами.

С личным достижением в прыж-

ках в высоту закончила сезон И. Оболенская. Также с личным рекордом стал победителем чемпионата СССР А. Корнилов в беге на 400 м (46,12). Недавно Аркадий улучшил высшее достижение СССР в беге на 300 м в закрытом помещении.

Интересно, что А. Бызин, специалист в беге на 400 м с барьерами, показал в прыжках в длину результат на уровне кандидата в мастера спорта (7 м 49 см). Отлично выступили в 1984 году метатели диска А. Зеленов и Е. Бурин, член сборной команды страны, молотобоец И. Лавренев.

Хотелось бы отметить результаты в прыжках в высоту С. Зайцева (2 м 21 см) и И. Верховского (2 м 18 см).

Теперь уже скоро открытие летнего сезона 1985 года. Какими результатами порадуют нас легкоатлеты? Ждем приятных сюрпризов.

Н. ЛЯМИНА,
наш студент

Послесловие к практике

Недели

продуктивной работы

30 марта завершилась наша организационно-педагогическая практика в Ленинградском институте инженеров железнодорожного транспорта.

Очень приятно было слышать от преподавателей кафедры физвоспитания о хорошей работе студентов А. Борисенко, Л. Бриске, Р. Приказчикова. Кафедра физвоспитания ЛИИЖТа сделала заявку о направлении их на постоянную работу в этот коллектив после окончания института.

Но приходится упомянуть и о том, что некоторые из студентов, включенных в нашу бригаду, отнеслись к практике несерьезно. Это Ф. Ханова и А. Толстошеев. Оба они пропустили много занятий. Особенно халатно отнеслась к делу Ханова. С ней неоднократно разговаривали по этому поводу руководители практики, но на нее так ничего и не по-

действовало. Как и водится, мы вели занятия и со студенческими группами, и в секциях, помогали в приеме нормативов ГТО по лыжам, вели воспитательную работу на факультетах. Каждый практикант проводил политинформации и беседы.

Недели работы в вузе научили нас многому. И за это спасибо руководителям нашей практики Г. В. Мешкову и А. В. Ульянову и всем преподавателям кафедры физвоспитания ЛИИЖТа.

БРИГАДА ПРАКТИКАНТОВ

Нужно уметь все

Наша практика в 1-м Медицинском институте совпала с периодом лыжной подготовки студентов, и всей нашей бригаде, независимо от специализации каждого, пришлось встать на лыжи и проводить занятия по этому виду спорта. Двигательная подготовка у большинства практикантов хорошая, а вот знаний по методике обучения технике в лыж-

ЮБИЛЯРЫ

60...

60 лет жизни за плечами доцента кафедры гимнастики К. М. Иванова, 27 из них отданы институту. Отсчет своей спортивной биографии Ким Михайлович ведет с мальчишеских лет, когда преуспевал, выступая в соревнованиях, и в плавании, и в гимнастике, и в легкой атлетике.

Позже окончил Грузинский институт, был оставлен там для работы в должности старшего преподавателя на кафедре гимнастики. В 1948 году в составе делегации ССРС он участвовал в XI сокольском слете в Праге. За успешные выступления на всесоюзных соревнованиях ему в 1949 г. было присвоено звание мастера спорта СССР.

С 1952 г. К. М. Иванов — аспирант кафедры гимнастики нашего вуза. По окончании аспирантуры, с 1955 г. — он преподаватель кафедры гимнастики. В 1969 году Ким Михайлович блестяще защитил кандидатскую диссертацию. За более чем 30 лет научной работы он опубликовал большое количество работ по совершенствованию техники и методики

обучения опорным прыжкам. Совместно с профессором С. В. Янисом им написана глава в учебник по гимнастике для институтов физической культуры.

С 1970 г. К. М. Иванов по поручению кафедры ведет работу на факультете повышения квалификации и справляется с ней успешно.

К. М. Иванов, известный специалист в научной разработке техники и методики опорных прыжков; передает свои знания и опыт тренерам Ленинграда и РСФСР, оказывает существенную помощь сборным командам гимнастов страны.

Тринадцать лет коммунист К. М. Иванов руководил партийной группой кафедры, трижды избирался в состав партбюро института, был членом местного комитета, третий год подряд коллектив кафедры избрал его своим профоргом.

Судья Всесоюзной категории по спортивной гимнастике, он подготовил более ста судей по спорту. Выступал Ким Михайлович и за сборные команды Грузии и Ленинграда, неоднократно становился призером и чемпионом нашего города и Тбилиси.

...и 50

СВОЙ юбилей — 50-летие — отметит в конце апреля и ученик К. М. Иванова — старший преподаватель кафедры гимнастики, мастер спорта И. А. Негребецкий. Воспитанник ремесленного училища, Игорь Алексеевич уже в начале жизненного пути получил рабочую закалку. Работал слесарем на электромонтажном заводе. Жажда к знаниям и любви к спорту, к гимнастике

привели его в Ленинградский техникум физической культуры. Период учебы был для него и временем роста спортивного мастера. Входил он и в состав сборной команды города.

В 1961 году Негребецкий окончил наш институт. Работал затем методистом производственной гимнастики, преподавателем кафедры физического воспитания ЛЭТИ им. В. И. Ульянова (Ленина). С 1972 года он преподает в нашем вузе. Постоянно повышает свою научно-педагогическую квалификацию, он много делает и для оснащения кафедры тренажерами, другими техническими

средствами обучения. За последние годы на его счету более десяти изобретений и рационализаторских предложений.

Коммунист Негребецкий ведет большую общественную работу, неоднократно избирался в состав партбюро и парткома института. Вот уже в течение семи лет Игорь Алексеевич возглавляет группу народного контроля института.

Умелый организатор, он руководил делегацией наших студентов, участвовавших в праздниках открытия XXII Олимпийских игр, а также международных соревнований «Дружба-84» в Москве. Сейчас он готовит лесгафтовцев и выступлениям на XII Всемирном фестивале молодежи и студентов.

Коллектив института, бывшие ученики, коллеги сердечно поздравляют юбиляров, желают им крепкого здоровья, новых творческих успехов.

ном спорте явно не хватало. На помощь пришел наш методист, преподаватель кафедры гребного спорта М. Г. Петров. Он провел с нами методическое занятие и подробно ответил на все наши вопросы.

Встретились и другие трудности. Впервые пришлось проводить занятия со студентами специального отделения. Здесь нужно было хорошо знать контингент занимающихся, состояние здоровья каждого студента, правильно подбирать средства и рассчитывать дозировку упражнений. Огромную помощь практикантам оказали знающие свое дело преподаватели специального отделения.

Мы активно участвовали в работе кафедры физвоспитания, неоднократно выезжали на учебно-спортивную базу в Васкелово, где помогали проводить соревнования и походы. Вели занятия в спортивных секциях, читали лекции, оформляли стенды, пропагандировали физическую культуру и спорт.

За время практики мы научились лучше понимать людей, находить подход к занимающимся.

М. МИРОШНИЧЕНКО,
бригадир практикантов, студент 1-й группы IV курса педфака